

# 拦截被骗资金6700万元

## 全市电信网络诈骗犯罪发案连续8个月回落

绍兴政法融媒体中心 周黎 通讯员 金宇

**本报讯** 近日,绍兴市打击治理电信网络新型违法犯罪新闻发布会披露,2019年1至11月,全市共受理电信网络诈骗案件9844起,增幅已连续8个月回落,发案增幅居全省末位。

绍兴公安机关坚持源头打击,深挖犯罪,侦破了一大批手段新、影响大的电信网络诈骗案件。据统计,去年以来,全市对涉嫌电信网络诈骗等新型犯罪嫌疑人采取刑事强制措施2256人,同比上升116.51%;破获全国性案件9229起,同比上升133.70%。

在严打的同时,绍兴市公安局联合三大通信运营商、银行等单位,

通过技术反制,不断加强对诈骗电话、信息的拦截,筑牢平安防火墙。今年1-11月,市反欺诈中心共接警4569起,接到举报、咨询1396个;共查询通讯号码2327个,限制呼入1053个、关停276个;查询银行卡11257张,冻结、止付2647张,共冻结卡内资金5198.23万元;返还资金788.48万元。该中心通过各类反制系统获取疑似被诈骗预警信息33836条,确认诈骗预警信息29856条,成功提醒被害人28551名,拦截资金6700余万元。

此外,全市还开展了“无诈镇(街)、村(居)、学校、企业”创建活动,启动全民反诈基层行活动,加强预警信息推送,开展全面提醒、防范宣传,不断提升事前预防、事中干预水平。

## 这个冬天很温暖

### 柯桥百位孤困老人住进了养老院

绍兴政法融媒体中心 胡思源 通讯员 刘兵红

**本报讯** “老爷子,一个人生活方便不?有没有想到养老院养老?”近日,绍兴市柯桥区民政局干部张关威专程赶到平水镇下灶村孤寡老人徐阿根家了解老人的近况。71岁的徐阿根独居在20平方米的老房子里,在作了一番了解后,他决定入住养老院。民政局相关人员现场为老人办理了入住手续。

为全面提升全区养老服务水平,让困难老人共享改革发展成果,柯桥区民政局工作人员兵分五路,对全区1033名孤困老人开展大走访。经摸排,其中136位老人有入住养老机构意愿,897位老人选择居家养老;在走访14家养老机构时收集意见15条,当场办结14条。

区民政局主要负责人表示,受传统养老习惯影响,一些困难老人还是更倾向居家养老;在充分尊重困难老人养老意愿的基础上,区民政局会尽快为有意愿接受集中供养服务的困难老人办理相关手续,让他们安心养老、幸福养老。

近年来,柯桥区通过提升镇级养老院设施和居家养老服务照料中心服务水平等措施,全面完善全区养老服务体系建设和质量。目前,全区有11家镇街级养老机构完成提档升级,其中8家实行“公建民营”,大大提高了安全系数和入住体验。

下一步,柯桥区将进一步促进全区养老服务业“融杭接沪”,积极引入杭州等地“医养康护”四位一体的新型养老模式,开展养老服务提升专项行动,全面打造幸福养老“柯桥品牌”,助力平安柯桥建设。

## 提升“四平台”建设 助推基层治理现代化

绍兴政法融媒体中心 蒋公志  
通讯员 马骋

**本报讯** 近日,绍兴柯桥区马鞍街道对年度“四平台”建设成效进行了盘点。截至目前,街道“四平台”已高效处置网格事件11072件,办结率达99.5%,区域基层治理现代化渐入佳境。今年以来,该街道以坚持发展新时代“枫桥经验”为引领,以平安建设为总抓手,基层治理“四平台”建设持续提升,运行日趋高效。

完善的运行制度是“四平台”建设的有效保障。该街道整合资源力量,构建了权责明晰、功能集成、运行高效、执行有力的基层治理体制和机制。四平台在日常运行中,根据中心工作、重点任务、重要节会、重点时段等,实行任务派单制,增强了工作的导向性和针对性。

同时,为深化全科网格建设,推动事件实质化解,该街道持续优化全科网格划分,调整完善网格力量,提升网格信息质量,最大限度激发全科网格员的能动性。此外,街道还深化派驻机构管理,以此推动条块力量的融合和站所服务中心工作的效能。

## 保险兜底解困局

绍兴政法融媒体中心 胡思源

**本报讯** 近日,绍兴市柯桥区杨汛桥街道工作人员将保险公司的赔付款送到当地两名严重精神障碍患者的监护人家里。

去年12月,街道为辖区内218名严重精神障碍患者购买了监护人综合保障保险,解决严重精神障碍患者在肇事肇祸后的经济赔偿难题。今年分别发生了一起精神障碍患者走失案件和打人案件,在保险公司定损后,两名监护人得到了赔付。

## 公益受损如何求助? 检察官来支招



通讯员 钱国

公益受损如何求助? 诉讼违法怎样遏止? 近日,绍兴市检察院、越城区检察院联合开展了公益损害与诉讼违法举报宣传活动。活动现场,检察官们热心回应群众的各类问题,受到大家好评。

## 劳动最光荣

通讯员 孟伟达 摄

近日,由中国少年儿童发展服务中心主办的“牵手未来劳动最光荣”新时代劳动教育交流现场会在绍兴市柯桥区漓渚镇举办。来自全国各地的青少年教育工作者、德育主任、劳技教师等参加活动。



## 失独家庭陷绝境

## 司法救助暖人心

绍兴政法融媒体中心 胡思源 通讯员 王菁

**本报讯** “你们的生活一定会越来越好!”近日,绍兴市柯桥区检察院检察官吴玲玲对一起司法救助案开展案后回访。当对方告诉她家里的生活已走上正轨,吴玲玲感到十分欣慰。

2018年10月的一天凌晨,在柯桥打工的张先生与妻子忽然接到噩耗:他们年仅15岁的独子小明,在柯桥与朋友起了冲突,左大腿被捅刺一刀,经抢救无效死亡。这突如其来的打击,让整个家庭一夜之间破碎了,妻子悲痛至极,精神状况极不稳定,需要吃药治疗和专人看管,岳父也因外孙死亡诱发脑中风。

案件移送至柯桥区检察院审查起诉后,承办检察官了解到,这个家庭经济生活困难,案件发生后,双方家属虽然初步达成了赔偿协议,但是被

告方也因为家庭经济困难,在支付了部分赔偿款后,再也没有能力完成剩下的赔偿。判决生效后,被告人得到了法律的制裁,而小明的后事却还没有得到处理;由于民事赔偿问题尚未履行完毕,他的遗体也一直被存放在殡仪馆里未火化。

为尽快帮助张先生一家渡过难关,检察官吴玲玲通过电话的方式指引他申请司法救助,邮寄相关材料,免去了他来回奔波的麻烦。经函询申请人当地的扶贫办,确认张先生家庭系建档立卡的贫困户后,柯桥区检察院帮助当事人争取了司法救助金。

救助金拿到了,但检察机关并没有就此止步。由于小明的遗体长期存放在殡仪馆,产生了大量费用,考虑到张先生家的经济状况,同时为让小明早日入土为安,柯桥区检察院主动联系公安机关和民政部门协商处理,最终相关部门免除了费用。

## 明察暗访查短板

绍兴政法融媒体中心 周黎  
通讯员 鲍少卿 裴菲

**本报讯** 近日,绍兴市柯桥区区发集团继续委托第三方开展明察暗访,以此全面查找整改存在的问题,促进集团工作平稳有序发展,特别是将各类安全隐患消灭于萌芽状态。

一年来,检查小组已开展四次检查,发现并督促整改问题132个,进一步推动了集团发展水平的全面提升。